

每年捐5000元助学，退休夫妻暖人心

这对爱心夫妇还经常参加志愿服务活动，希望受助者能感受到社会大家庭的温暖



扫码看视频

11月21日，志愿者为困难家庭送去助学金。

感动湖南 26℃ 湖湘温暖在您身边

“这份资助，解了我们家的燃眉之急。我会教育孩子学会感恩，将来做一个对社会有用的人。”接过爱心助学金，邹翠连连表达谢意。

11月21日，长沙市天心区委社会工作部、天心区小蜜蜂志愿者协会的志愿者带着路女士夫妇的委托，来到暮云街道高云村的邹翠家，送上爱心助学金和问候。志愿者介绍，路女士与熊先生自退休后，每年捐5000元用于爱心助学，委托长沙市天心区小蜜蜂志愿者协会来代为赠送。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

受助学生写感谢信表达谢意

邹翠与丈夫有一个女儿和一对双胞胎儿子，家庭主要经济收入都来自在外务工的丈夫。今年5月23日，一场车祸夺走了丈夫的生命，家庭重担落在了邹翠身上。

“妈妈是一名环卫工，爸爸走后，她每天清早做了饭，送我和弟弟们上学后，还要赶着回来清扫自己负责的区域。”12岁的小玉（化名）是青雅丽发学校初中一年级学生，父亲的离世让小女孩变得格外懂

事，学习之余会主动帮妈妈照顾两个弟弟。小玉说，很感谢爱心人士的资助，“让妈妈身上的担子能轻一点，我一定会好好学习，不辜负爷爷奶奶对我们的关爱”。

离开邹翠家，记者跟随志愿者来到雨花区金井小区。小宇（化名）是青雅丽发学校四年级学生，父亲因为智力障碍生活无法自理，母亲被诊断为精神障碍，依靠国家低保维持生活，平时也是靠爷爷奶奶帮衬照顾。得知有素未谋面的爷爷奶奶送来助学金，小宇专门写了一封《感谢信》表达谢意。小宇信上写道：感谢路奶奶和熊爷爷为我的人生道路点亮一盏灯，我会在你们的支持和关爱中努力学习，将来为祖国贡献一份力量。

退休夫妻想做件有意义的事

收到小宇手写的《感谢信》，路女士特别开心。“我爱人是一名工程师，我是一名会计，去年我俩退休后，打算用每月攒下的钱帮助一些处于困境的中小學生。”路女士告诉记者，希望能低调完成捐助，当作余生一件有意义的事。

记者从采访中了解到，路女士夫妇经常到福利院给小朋友送温暖，参加小蜜蜂志愿者协会的捐赠活动，救助流浪动物。得知协会有资助困难学生的项目，第一时间联系协会，希望能把捐款赠予困难家庭学生。

“钱不多，是一份心意，给孩子买点营养品或学习用品。”路女士表示，每年捐出5000元助学金，希望受助者能感受到社会大家庭的温暖。

“两个家庭面临着不同的困难，孩子在学习上也很用功，路女士夫妇虽然没来，我们帮她把心意带到。”长沙市天心区委社会工作部副部长邓亚兵呼吁，希望更多爱心人士或单位伸出援手，帮助有需要的家庭走出困境。

“95后”小伙自学编程创造8种奇特乐器

无弦二胡、自动吹笛机……“想做有温度的音乐人”



扫码看视频

自学编程做无弦二胡、自动吹笛机……长沙“95后”小伙冯开明是湖南民族乐团的演奏员，出于对音乐的热爱与探索，他自学编程，创造了8种与音乐有关的“发明”。

“都说我的创造是和自己抢饭碗的，但这种把脑海中想法实现的感觉特别棒。”11月20日，冯开明用没有弦的二胡，为记者演奏了一曲《赛马》。

“从小学习音乐，虽然年纪不算大，但一路成长都是和音乐相伴。”10岁开始，冯开明便跟随老师学习二胡，大学求学于武汉音乐学院，2019年大学毕业后，从事与音乐相关的行业。音乐对冯开明而言，既是生活，也是热爱。

大学开始，冯开明就意识到，演奏的难，不仅难

在长久的基本功积累，也难在每一次的音准把握，演奏者对乐器的掌控很难保证每一次都是百分之百准确，但机器不一样。

大学毕业后冯开明开始将自己的想法一一实现，自学编程探索如何对乐器进行创新。一开始只是简单的零件和管线，随着项目越做越多，冯开明遇到的问题也越来越棘手。

“基本上每一个配件都没有使用说明，都是要靠自己一点点摸索。”为了把自己脑海中的想法实现，冯开明几乎将所有休息时间都花在创作上，迄今为止，共发明了8种与音乐相关的器具。

“我觉得机器始终不能代替人类，创造这些只是想新乐器能辅助演奏者更好地完成极具技巧和难度的曲目。”冯开明笑着说，不少人调侃他“自己抢自己饭碗”，在他眼里乐器只是工具与辅助，音乐始终是有感情有温度的。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

三大球运动会

湖南队小组赛第三轮争夺男足力拼“生死战”女排守住“荣誉战”



扫码看视频

三湘都市报11月21日讯“虽然比赛输了，但是按我们自己的打法，队员们已经尽力了。毕竟在参赛和训练时间上，我们和职业队有很大的差距。”11月21日上午，第一届全国青少年三大球运动会男子足球项目决赛阶段小组赛第三轮争夺，由校队队伍组建的东道主湖南队，在湖南省体育场进行的这场小组出线“生死战”中，以1比4不敌由职业梯队组成的河北队。赛后，湖南男足主教练谢刚点评了队员们在该场比赛中的表现。

开场前后，河北队两球领先，此后和紫焱因手球犯规被红牌罚下场，河北队场上少一人作战，湖南队上半场仍两球落后。下半场比赛，经过调整的湖南队一度占据优势，宋俊慷累积黄牌被罚下场，场上变成“10打10”，河北队利用任意球禁区内头球再下一城。湖南队换上姚俊毅加强进攻放手一搏，河北队趁势再下一城，补时中张翔助攻李悦宁连场破门。最终，比分停留在1比4，湖南队无缘八强。根据赛程安排，湖南队将在11月23日参加第9至16名排位赛。

“对队员们表现基本满意，只是在部分细节上没有做好，所以造成连续两个失误，被对手打反击，失球了。”谢刚表示，在接下来的排位赛中，全队将一场场和职业梯队去拼、去学习，争取胜利。在11月21日进行的女排第三轮小组赛中，湖南队以3比1战胜海南队。尽管改写不了第二轮后未能小组出线的结局，但湖南姑娘们仍然全力以赴，拿下了这场“荣誉战”。值得一提的是，第4局拼抢激烈，但长沙妹陀们稳住心态，尤其是最后关头，主攻手王郁霏以2记暴扣拿到2分，为队伍锁定了胜局。

今年17岁的王郁霏是周南中学高三学生，身高1米85，从初一的时候开始正式练习排球。“当时教练看中了我的身高，感觉到现在排球和我已经密不可分，一天不打球就会觉得‘全身痒’。”和男足小伙一样，王郁霏将和队友们继续参与24日开打的女排排位赛。

此外，湖南男篮首轮以122比64大胜福建队后，在21日18时开打的第二轮小组赛中以85比87不敌新疆队，而湖南女篮则在同时进行的首轮小组赛中，以63比64憾负河南队。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 图/刘丰

11月21日，第一届全国青少年三大球运动会男子足球项目决赛阶段小组赛第三轮争夺，湖南队以1比4不敌河北队。



11月21日，第一届全国青少年三大球运动会男子足球项目决赛阶段小组赛第三轮争夺，湖南队以1比4不敌河北队。